

亿元资金支持 无锡加码“太湖人才计划”

大学生科技报讯 (记者 过国忠 实习记者 雷宁)重点产业、重大项目、重点企业的顶尖人才顶级支持,“一事一议”,额度上不封顶。领军人才团队综合扶持,“一企一策”定制服务。本地企业离岸人才视同在地人才。本地优秀人才达到“太湖人才计划”领军型人才层次,经认定给予同样标准支持……9月6日,记者从无锡市科技创新与人才政策新闻通气会上了解到,无锡市“太湖人才计划”各项人才扶持政策大幅提升,全面升级至2.0版本。

据无锡市市委常委、组织部部长周英介绍,增强版的“太湖

人才计划”围绕国际人才、产业人才、社会事业人才与本土人才等四类重点人才,实施重点人才计划,加大力度吸引高端人才和团队入锡。

海外高端人才和重点领域产业人才成“香饽饽”。无锡市加大了对外国高层次人才带项目、带技术、带资金来无锡创业,海外优秀留学生到无锡创业和就业和外国专家与无锡企业开展短期合作的支持力度,将对上述人才给予特别扶植。增强对物联网产业等新一代信息技术、智能制造、现代服务业等重点产业、重大项目与重点企业的顶尖人才的引入力度,对国家“千人计划”“万人计

划”人才给予专项支持;支持优秀大学生来锡创新创业,具体支持额度将根据市场实际情况在年度引才公告中给予明确。

民生领域人才补短板,本地人才获关注。无锡市根据教育系统队伍建设需求与卫生事业发展要求,将面向海内外引育一批顶级教育名家、著名校长、教学名师与高水平临床医师、高层次医学领军人才、高素质基层实用型全科医生等高端人才。此次升级版的人才计划还加强了对本地优秀人才的扶植力度,针对新生代企业家和科技企业家实施企业家专项能力提升计划;强化乡村振兴人才支撑,通过外引内育,培育一

支乡村振兴人才队伍。

建设高标准人才创新创业平台。遴选一批行业领军型企业,建立重点联系制度,帮助企业解决自身发展中的个性化问题,支持有条件的企业建立平台型公司,引领创新链人才创新创业;加强“人才+资本+项目”金融服务,进一步拓展“人才贷”“人才投”人才金融服务产品,信用额度扩大至1000万元。新设立1亿元规模“太湖人才”金融支持资金,推动人才、资本、项目叠加引进、融合发展。

高水平打造一流人才生态环境。首次实行人才分类服务,改革人才评价方式,根据人才能

力、实绩和贡献等,按照顶尖人才、领军人才、优秀人才和基础人才4个层次进行分类认定,分别给予相应保障支持;全面升级“一站式”人才服务平台。建立人才信息化平台,设立人才服务专窗,线上线下联动实施高效、优质、便捷的公共服务。

据悉,无锡市自2016年实施第一版本的“太湖人才计划”以来,全市共有人才165万人,高层次人才11.7万人,海归高层次人才1.2万人,高技能人才31万人,在锡“千人计划”专家246人,“双创计划”人才429人,人才对经济增长贡献率位居江苏省前列。



常州市委领导教师节调研高职院校

在第34个教师节来临之际,9月6日,常州市委书记、市人大常委会党组书记汪泉,常州市委常委、宣传部长、科教城党工委副书记徐光辉,常州市科教城党工委副书记陆金林等一行,来到常州信息职业技术学院调研指导工作。

调研中,汪泉听取了该校人才培养、师资力量、校企合作、专业建设及招生就业等情况,对学校重视产教融合,培养技术技能型人才,服务地方产业等工作给予充分肯定。同时,还参观了机电工程学院新松工业机器人实训基地、软件学院中兴通信ICT行业创新基地等,并与在场教师亲切交谈。

(通讯员 杨红燕 盛秋玲 曹继坤 摄影报道)



高科技元素唤起新生探索心

朱浩坐着的赛车椅后探出两颗小脑袋,直愣愣地盯着朱浩身前的屏幕看。一手转着方向盘,一手推着推进器,转弯、加速、超车!完成一连串行云流水的动作,朱浩起身回头对着两个小脑袋,“有没有看明白?过来试一试吧。”两颗小脑袋推推搡搡地坐到了赛车椅上,朱浩为他们调整了一个简单的实战赛道模式,在旁边指导他们模拟实况赛车。

9月8日,常州工程职业技术学院18级新生报到,开启追梦之旅。学校的机器人团队、巴哈赛车团队、无人机团队等创新社团在新生报到处铺设了创新科技成果互动展台,展示团队学生自主研发的创新科技成果,为新来的“小萌新”造梦,分享科创未来。

朱浩是常州工程职业技术学院哈巴赛车团队的车队经理,新生报到开始

的前几天,他们就开始在新生报到场地设置平时训练用的实况赛车模拟装置。“提前给学弟学妹指个路,感兴趣的入学后欢迎他们来我们这里,一起把赛车玩儿好。”没想到报到开始没多久,陪同哥哥姐姐入学的“小萝卜头”们先围了上来,一会儿就来了好几拨。

机器人团队的展台旁也慢慢围了不少人,都来看他们的机械臂是怎么工作的。团队派了志愿者在旁边给大家讲解,“我们把一些内部构件都一同展示了出来,目的是引起学弟学妹的探索心,以后上专业课时也许他们会回想起。”志愿者王欣介绍。

今年,常州职业技术学院录取人数创历史新高,达3979人。这些青春力量即将成为下一代创新主力。

(记者 过国忠 实习记者 雷宁)



迎新“盛宴”温暖同学心

9月8日,来自全国26个省、市、自治区的5000余名本科生、研究生陆续报到,将在江苏理工学院开启人生新旅程。

与往年一样,新生在江苏理工学院的体育馆处进行报到。为方便学生报到,学生处8月初就在奥兰管理系统(学生版)中开通了面向新生的“预报到”系统,新生只要登录学生网上事务大厅,即可提前完成数据申报。在体育馆,新生只需把录取通知书交给志愿者扫描条形码,就可完成报到手续,并领取学生宿舍的钥匙、校园一卡通等物品。

开学前,学校官方微信及各学院新媒体平台就进行了“数字迎新”。

新生可以通过其发布的各类新生指南,提前了解到江理工的学院特色,为玩转江理工做好“攻略”。许多新生在开学前就交到了同班的好朋友,不必担心开学后遇到“人生地不熟”的尴尬情况。

体育馆内,有一条引人注目的“绿色通道”。学校在开学前通过大数据提前掌握了经济困难新生的情况,为其“量身定制”了入学资助帮扶通道。工作人员在此热情接待每一个前来咨询的家长与学生,为他们认真讲解国家的各种资助政策。多渠道的帮扶措施让每一位家境困难的新生与家长都感受能到来自江理工的全方位关怀。

(莫守钢 花姝文)